

Această foaie este de două ori pe săptămână Simbza și Miercuri.

Prețul abonamentului pentru trei luni cinci stângi.

O foaie singură 20 parale.

# DIMBOVITA

Авонанца се фаче în Букурешти, ла Ди-сприя лă Christ. Ioaninu et C<sup>m</sup> Romanov. În distrikte ла koresponden. săi. Or че авонанмент пре-взе пълтит индатъ къ съвакпиреа.

## Foia politică și literară. 9

Redactorul responsabil DIMITRIE BOLINTINEANU.

### PRINCIPATELE UNITE.

București 28 Ianuarie.

Din ziua când adunarea națională se pronunță cu atâta mărire pentru Domnul Moldovei Aleksandr Ion I, noi considerăm *Principatele-Unite* pentru totdeauna; din acea zi nu mai sînt Valahia și Moldovenii, din acea zi Români de din koaci de Milkov se bîcîră de ațeleamii libertății de care se bîcîră Moldova sub Aleksandr Ion I. Daka Adunarea, daka popoală; daka armia, daka jîni-mea daka nația Română a sîlstat cu transport de ferici-re această alegere, a fîcît'o nu pentru persoana Dom-nului din Moldova, dar pentru că Domnul Moldovei este simbolul unirei țîrilor; pentru că Moldova se bîcîră de o administratie deamură mi de libertății legale de care voeste mi Valahia a se bîcîra. Români aș fost kon-damii în această alegere de setea de libertate mi de natio-nalitate; mi a fîcît sîmbîră o fantă ce este unik în anelele istoriei Românilor. Stefan, Mixai și alții Domni, în floarea pîterei lor, aș kîrtat sî zneaskă țîrile; le aș unit pentru kît va timp; dar kî pîterea armelor, mi o ō-nire emiț din sîncă de frate, nu pîteră sî trîiaskă mîlt. Ideile timpului sîmbrite de barbarie, kontribuiră sî sîrpe aceas-tă înfrîngire zdată de sîncă. În epoca noastră, țîrile kărtă sî se zneaskă, inspirate de simtimente mai înalte, mi Români din Valahia aleg Domn lor ne Domnul Mol-dovei de bîră voe mi kî inimile pline de speranță în unire.

Dar daka bîcîria mi speranța prezidă mi se varsă în banketele mi ne fețele popoalului romîn mi depîtașilor nației, dîrerea mi desperarea în vesmint de doliș intră în lîkamii țelor ce aș sînt viața mi tinerețea acestii nații în trekăt. Kînd streinii înekaș pîmintul nostru mi kaii lor kîlkaș ne mormintele pîringilor nostri, fi ței vitrișii ai patriei epraș veselii mi sîrbîtorile lor, strîlăcitoare, kîci sîncă-țele țîrii kîrțea în kînele lor. Dar astă-zî kînd nația se pronunță pentru unire kî Moldova, astă-zî kînd na-ția înțene sî trîiaskă, ei se întristează mi se gîndesk în întînerek kîm vor face sî o dea din noș în mîinile streinilor. Ei aș neomenoasa îndrîsneală sî ne zik: A-legere lăi Kîza este în potrivă Konvenției Europeane, deçi este sîsentibilă de a peri.

Alegerea lăi Kîza nu este împotriva sîritășii Kon-venției, țî a esîresilor aș Konvenții. Dar se presîp-nem kî ei aș vorbit sî adevîr odată în viața lor. De kare konvenție ne vorbiți, Domnilor? De așia ne kare adî violato voi pîră erî, ne kare o veți viola mi anșla mîne, daka adî pîtea, mi tot d'asna într'în kîp strikîtor pentru țar? sî presîp-nem zik kî astă dată o violă nația; ei bine! ei nu este ertat sî o violeze mîkar o dată mi atîncî kînd din această violatie naste unirea mi

libertatea țîrilor? Nația nu poate sî o violeze odată, ea ale kîrăi dreptă sînt mai sînte de kît toate dreptă-rile? a kîrii astonomie este mai ne sîs de Konvenție? a-țeastă astonomie garantă kîar prin Konvenție mi kîs-tigată kî sîncăle pîringilor nostri?

Fiți siguri, Domnilor, kî nația ce voeste unirea prin alegerea Domnului Aleksandr Ion I, va sî sî fakă toate sakrifizele sîre a o dobîndi; fiți siguri kî dekre-tele acestii nații prin reprezentanții sîi, se vor pîne în lîkrare mi vor fi respektate de streinii; fiți siguri kî țeia ce a fîcît astă dată această nație va gîmțnea fîcît mi bîră pentru tot d'asna; fiți siguri kî orî ce veți face în potrivă doringelor nației, vî va atrașe țîra în untră mi dispregîl streinilor. Ideile viitorului aș invins ideile tre-kîșului. Viața, pîterea, voingă sînt ale viitorului, sînt ale nației. Împîrțîia streinului a trekăt, mi instrîmentele lor sînt arînkate kî dispreg. Mi kîar de adî rezmi în planșile voastre egoiste, pîteți fi siguri de sî lîkră, kî veți avea soarta barbarilor ce konkerînd Europa țiviliza-ță, fîră siligi ei însîmi a îmbrîșîia ideile de țivilizație, ka singîrîl mijlok de a trîi. Kîci o repet, ideile viitorului aș invins trekîșul.

Dar fiți înkredîncăți kî ței ce aș ales Domn lor ne Domnul Moldovei, vor țîi sî-l sîșdie kîci așest Domn este simbolul naționalității mi al libertășilor Românilor.

D. B.

În sîfirmît prin alegerea Domnului Moldovei, nația a kîștigat țea d'întîș lîntă în potrivă fiilor vitreșii ce de mîlt timp îi sîșșia vestmintele mi le împîrțea kî strei-nii. Adunarea mi nația sînt mîndre de această viktorie mi nu fîră kîvînt. Dar va trebî oare sî ne îmbrîșîm de lazrii ței d'întîș învîșerî, mi sî ne kredem kî în-trețime învîștori? Acestii fi vitreșii ai țîrii, se vor re-kînoaste învîșșii saș vor kîrăta sî ne gîneaskă lazrii învîșere?

Ței ce erî înkă kîrătaș toate mijloacele sî pîsko-țeaskă motive de a adășe okșanăii, ka sî kărtă Konven-ția, ka sî se pîneaskă Domn d'adrențal; ței ce erî înkă mi dășeaș azrîl mi bijșteriile la astoritășile streine sî le denșe, sî le asigîre în potrivă șnor pretinșe țîr-bîrîi, nu vor avea înkă șmile streinilor gîș voitori țîr-rii ka sî țermetoreaskă dreptă de a se face instrîmen-tele lor? Ței ce erî înkă pîșșmîiaș în sîmbîră ideia ne-bîneaskă a unșî coup d'état, nu vor avea înkă întînere-kîl în kare sî se askînză ka sî loveaskă? Intriga, ka-lomnia, înmelștoria, trîdarea așeste arme ale lor sînt de așele arme kare kîar dîșne perderea unșî lîntă gîmîn țe-lor învîșșii.

Fiți gîi ai țîrei așei oamenî unșî în felul lor ce se află tot-d'asna în tabîra streinului kare se deklară în kontra țîrei, așei oamenî kare fîră visele de ambigie ce

para promise a le realiza, ar pbrsi indatb ayeastb dargb, vor kbsta, fbrb indoiab sb sbrne dekretsl kameri, sb stingb bkbria nagi, sb bciqb libertbqile dbreri.

Kbte lskrbri s'ab fbrkst in aeste zile de adbnare, sint bne, sint legale, sint sakre, kbci sint de natrb a ne asigbra zn viitor feriqe; kbci sint kbestii de princip. Nb voim a kbnoamte niqi de kbm motivele a kbrror bizarb kombinaiie ab dat nastere znei idef frmoase mi patrioqice, fie pelozia intre rivali la domnie sab fie zn mare patriotism qe a diktat denstaiilor ideaa a aleqe Domn ne Domnsl Moldovei, fie respektsl Adbnbrei pentrb omnia pbklikb, fanta este sblimb; lbzm nsmab fanta mi nb qerqetbm fondsl—rozele qele mai frmoase se nask din gbrnoi. Am mai zis zndc-va, din zioa aleqerei Domnslsi Moldovei am dobndit libertbqile legale de kare se bkbzb Moldova astzbi. Aqeste libertbqi dar trebqe sb le pbstrbm kb ori qe pred. Sb nb ne inkredem lesne simtimentelor patrioqice nbskqste eri la zni, mi sb vegem kb lbare aminte a nb da inapoif o palmb din tbrimsl qe am konkis. Kbci inkb odatb ideile de qivilizaiie ab invins ideile trekstslbi; qei qe voiaqb sb introdqb ne tronsl dbreri oameri in kare se personifikb trekstsl kb toate relele lsi; qei qe voiaqb sb introdqb in konvengie institbqile qe insbmi popoli qei mai barbari le ab arbnkatb, nb ab rezmit in nebzneaska lorqb intremindere. Qara nb mai este momia Kbimbkbmiilor mi a Domnilor, mi Rombnii nsmab sint tbrmele lor mi ale vbtamilor lor nersuinaii. Astzbi sintem liberi in kapitalb; astzbi oramele mi satele jdbdelor nb mai sint in stare de okbnaiie — satranii s'ab fbrkst nevzbzqi — astzbi toqi sintem, denstaii, ministrii, popol, fi ai aqeleiamf nagi, qetbdenf liberi de libertbqi legale. D. B.

Prin aleqerea Domnslsi Moldovei Aleksandrb Ioan I Domn in Valaxia s'a inqelst zna din qele dob marf lskrbri nentrb kare adbnarea nagiionalb era indatoratb inaintea Ebronei mi a nagi. Akbm fi rmbine qei, altb lskrbre: kbestia reformelor.

Adbnarea in aleqerea Domnslsi a dat semu de patriotism znik poate in analele istoriei Rombnilor, ori kare ar fi fostb kbzba aqestbi efekt frmos: fie kiar o fantb nekqetatz ka aqeia a bdbbranslbi lsi Moliere qe fbrqea prozb fbrb sb aibb konstiinda lskrbsl qe face. In kbestia reformelor, ne lingb patriotism, se asteantb de la adbnare mi o sbrmb de abnegaii de natbra aqelora qe se aratz kbnd nagiile trek de la barbarie la qivilizaiie, de la moarte la viadb. Kondzita lbzdatb a Adbnbrei in aleqerea Domnslsi ne db drentsl a snera de la dinsa mi mai mslt in marea kbestie de reforme:

Kbestia de nagiionalitate, mai 'nainte de toate! vor ziqe patrioqi qe asmirb la privileqirf de klase, kbestia de reforme este o kbestie de timp.

Dar intre nagiionalitate mi institbqile din zntrb, se aflb atbta legbtarb, inkbt zna fbrb de qei altb nb poate sb existe! zna este a esista, qei altb a esista bine. A esista snre a esista rqb, este deja zn pas snre a nb mai esista. Istoria nagiilor nq aratz mblqi de aqei popoli qe ab dispbrst pentrb kb nb ab avst aqeste dob kondiqii. Polonia a voit sb existe; lbncile mi glorioasele sale lbnte in kontra streinilor ab revbrsat ne nqmele ei o strlbqire neneritoare; dar aqeastb Polonia qe domnea neste popzlii streini era insbmi ea sklava znei klase din zntrb. Aqeastb klasb privileqiatb, singbrb era liberb mi feriqitb; nonzsl era sklav mi neferiqit. Polonia a esistat mi esista rqb. Astfel kind streinii mai pbterniqi se arbtarb la xotarbte ei, mai tbrziqb, partea asbrnitb fi kemb mi fi priimi ka ne nimte liberatori mi amiqi. Ora de pierzare

a aqestbi stat nb intbrzie sb snre. Simtimentsl de nagiionalitate se nbsbmise in lakrimile nonzslsi asbrnit.

Noi Rombnii avem srb okii nostri dbrerile dbreri mi asniraiiile ei kbtre o soartb mai prosperb.

Konvengia Ebroneab ne db drentsl, intr'zn sniritqb de qivilizaiie oare kare sb desbatem mi sb priimim re-forme salstarii.

Plieknd de la aqest pnt de vedere, Redakqia foef Dimboviquei va surijni mai kb osebire, in sniritsl legal al Konvengiei:

Znirea Principatelor kb nosl sbqb Domn ales de nagi. Astonomia dbrilor potrivit kb sniritsl traktatelor vekf intre Seltani mi intre Domni, mi konsakrate din noqb de pbsterile Ebronei.

Libertatea tinarzsl fbrb kosionement, venind de la nagi, ka drent.

Responsabilitatea ministrilor.

Egqalitatea tatzlor Rombnilor inaintea leqei.

Kontribqie qeneralb.

Drentsl tatzlor Rombnilor, fbrb esenqie de nastere la toate fonkqiile pblique in amindob dbrile.

Garantia libertbqei individuale.

Inviolabilitatea lokamzsl qetbdenilor ne baze kb nimeni nb poate sb fie niqi arestat, niqi persekstat, de kbtk konform leqilor.

Desfingarea privileqirilor, sktirilor mi monopolzrilor de kare se bkbzb inkb znele klase.

Desfingarea rangzrilor qe este nsmab o markb a privileqirilor.

Imbnbtbqirea stbrei Qbranilor.

Priimirea esbrnqiaiei pentrb priqini de interes pbklik mi kb desbrqbzbre.

Reglarea venitzrilor mbnstirilor inkinate.

Kreaqia de skoli kombnale prin sate mi prin orame.

Mbrirea omqirei Rombne. Mai msltb ingrijire mi konsideraiie pentrb aqeastb institbqie.

Stbrnirea abzbrilor in administraiie.

Moralitatea pbklikb.

Neamesteksl astoritbqilor streine in lskrbrele administraiiei dbreri, srb niqi zn kvvint.

Inmblqirea lefilor fonkqionarilor. D. B.

### Cronica interioara.

In seanga de sambzb la 24 ale lsi fanzariqb, norgile Mitropoliei eraqb znkisse, kbqtea era goalb, kamera linistitb mi nsmab D-nii Denstaii desbqteab singbrf neszsbmi la niqi o intimidare, la niqi o infsqingb, la niqi o temere; — desbqteab in kalmqb mi fbrb sqzomotqb desure interesele dbreri; — nonzslb afarb gravb, silingiosqb, zngrijatqb dar foarte astbmbratqb astenta o vorqb, znb kvvntqb kare era se deqidb de viitorsl dbreri; — kbnd de odatz norgile se demkidqb, znb ofiqerqb de ordonanz sb iveste kb kaskqlb in sssqb mi strigb *lassau! Ponslsl sb intre*; — *Troiasko Prinqlsl Aleksandrb Ioan. Kbza Proklamatz de Kamera Domnitorqb als Prinqlnatelorqb Znite*; — aqeste kvvinte avzrb znb efektqb magikqb, znb efektqb pbternikqb mi sbrveranqb; — elqb vindqb de odatz toate zngrijirile, toate zntristbrile, toate anksietbqile, nborzsl de 'ntristare dispbrb de ne toate frngile, mi nb se azzi de kbtk znb singbrqb strigbtqb de entzsbiasm qb de feriqire, znb singbrqb strigbtqb kare fb: *troiasko Prinqlnatele Znite, troiasko Kamera! troiasko Prinqlsl Kbza!* — Ponslqb intrb in kbqte.

Denstaii se trasserb in o kamerb, znde 'nkeiarb znb aktqb jrbndqb mi sbrbt skrisqb de toqi kb de bbrb-voia D-lor mi nein-fbqingaii de nimeni alegqb ne Pringslqb *Aleksandrb Ioan Kbza* de Domnitorqb als Rombniei, apoif venirb iarb in sala seangelorqb znde proqedarb la formarea komissiiilor pentrb verifikarea Drentzrilorqb tatzrorqb Denstaiilorqb.

Se formarb patrqb Komissii din kariib, fbrqeaqb parte toqi denstaii afarb din qei eksklzmi d'a lsoa parte la votzri mi 'n aqele komissii, mi de D-nii Ioan K. Kantakzinq qb Skarlatqb Fblkoians

kariî ka sekretari renșngarș înmi'mi D-lorș la drentșlș de a face parte din așele Komisiî.

Komisiile deliberarș dozș ore anșoane asșnra verifikșrilorș, mi intrarș iarș în sala de seange șnde fieste kare din raportoriî resuektivî çitirș adșnșriî rezșltatele lșkrșrilorș D-lorș; — raportșrile mi pșrerele komisiilorș fșrș akçentate mi aprobate de adșnare prin aklamșri mi fșrș niçî o desbatere. În lșkrșrile komisiilorș s'aș eksklșșș din Denștșgie așei kariî ns aveăș majoritaea pronșngarș; — în așeastș kategorie se afș D-lorș D-niî

Pringșlș Aleksandrș Gika.

Radș Goleskș.

Nikolae Bșleanș.

m'algiî.

D-niî Barbș Belliș mi Iorgș Leniș aș fost priimiçi prin ç konçesione diktatș de çirkonștingș.

Kamera proçedș 'n șrma așestorș lșkrșri la alegerea a doi viçi Prezidençi, natș sekretari, doi șșuleançi mi trei kșestori kariî șșnt:

Viçi-Prezidençi: D-lorș D-niî Barbș Katargiș, Konștandin Kantakșzinș.

Sekretari: D-lorș D-niî Apostolș Arsake, Dimitrie Brștiansș, Ioan Kantakșzinș, Șkarlat Folkoiansș.

Șșuleant: D-lorș D-niî Șkarlat Tșrnavitsș.

Kșestori: D-lorș D-niî Aleksandrș Floreskș, I. I. Filineskș.

Apoi prea Sf. sa pșrintele Mitropolitșlș deklarș Kamera konștitșitș 'n permanentș, se verifikș nșmșrșlș ka șș vazș daka șșnt trei din natș pșrçi șșre a se nștea alege domnitorșlș mi se gșșsi 64 votançi mai mșlt dekît çele 3/4 pșrçi eksizate de konvençione, se fșks jșrșmîntșlș pșrvșzștș de Reglamenteș neste kare prin apelș nominalș veni denșșșe mșna pe Evangelie, șrșrștș Krșçea mi jșrș șș dea votș în șinçeritate nentș binele komșnș mi în șfșrșmitș se proçedș la votarea alegeriî *Domnitorșlș* prin skrștinș sekretș.

Șșai-zeçi mi natș de votari se arșnkarș'n șrma, șșai-zeçi mi natș de votari toate nșrtaș așela'mi nșme *Aleksandrș Ioan Kșza*, niçi șnșlș ns linsi la promisișnea datș, niçi șnșlș ns înskrișșe pe bilețlș șșk șnș altș nșme dekît așelș doritș de naçione.

În toate așeste desbateri Kamera fș mșreaçș mi nobilș, fieste kare din D-niî Denștaçi se 'ntreçeaș în patriotișmș mi abnegarș; — Dșmș çe se otșri alegerea Pringșlșlș *Kșza*, D-lș Iorgș Știrbei dede șnș ekșemniș nobilș kare-i face onoare de patriotișmș mi de sakrifitș, deklarș ka șnș entșsiasmș șșblimș Domnirea Pringșlșlș *Kșza*, çerș ka așeastș otșrire Naçionalș șș se serbeze nentș o bșksrie nșblikș șș se faktș o serbare mi proçșșșe șși se dea aktșlș ka șș'l trimiçș pșrintelșlș șșș M. S. Pringșlșlș Barbș Știrbei a kășș ka șș'l șșbțskrie.

La 6 ore seara s'aș șșvșrșmitș votarea nentș *Domnitorș*, la 6 mi jșmștate aș emit çelș din șrma bilețș din șrma, la 6 ore prea Sf. sa Pșrintele Mitropolitșlș aș proklamatș *Domnitorș* als *Prinçinatelorș-Șnite* pe Pringșlș *Aleksandrș Ioan Kșza*, alessș ka șșanimitatea votșrilorș. — Șnș strigștș de șrma, șș trșiaskș *Prinçinatele-Șnite*, *Prinçlș Aleksandrș Kșza* mi *Adșnarea*, șrșbțștș din tribșnele adșitorilorș afarș mi din kșrte în toate șligele mi fș renetatș în toate kolçșrile ka șnș singșrș ekșo.

D-nșlș Boereskș çinș șnș diskșrșș în kare felitș Naçionea de așeastș alegere mi dovedi ka fieste kare din membriî adșnșriî meritș rekșnostingș mi izbire nentș patriotișmșlș, abnegarea mi votarea Naçionalș çe a fșkșt; -- D-lș Pringșlș Dimitrie Gika aș fșkștș șnș diskșrșș în kare aș devoltatș ka inimș în kare aș zissș ka așea klasș ne kare toçi o trata de *privilegiuî*, *retrograzi*, *anti-Naçionali*, kșnd aș fostș kșestisne de prinçiniș de Naçionalitate, de izbire a çrçiei, așea klasș a skștșratș trekștșlș, a votatș în kșrçenie de kșgete, a dovedit ka șșnt toçi Romiî kariî imi isbeskș çara mi șșnt gata șș se sakrifitș nentș dînsa.

D-nșlș I. Brștiansș s'aș șrkatș la Tribșnș mi aș pșouçșșș șș se skrie îndatș din partea Adșnșriî o denemș Telegrafikș M. S. Pringșlșlș *Kșza*, mi Kșimțkșmia șș se kșnoaskș pșșș șșbt ordinele M. S. Pringșlșlș *Kșza*.

Pșouçșnerea D-lșlș I. Brștiansș aș fost priimitș prin aklamare; îndatș s'a mi skrișș o denemș prin kare Adșnarea anșnçș alegerea șșanimș a *Domnitorșlș Prinçinatelorș-Șnite* mi'l roaçș șș priimeaskș Gșvernșlșlș çrçiei; -- mi D-nș Kostake Brșiloiș priimi asșnșrș'i șș komșniçe on. Kșimțkșmiî de a se afla șșbt ordinele M. S. *Domnitorșlș alessș*.

Așa dar mșrçirea mi nșterea Kșimțkșmiei înçeteaçș „sic transit gloria mundi.”

Dakș marele tragedikș Corneille arș trși, în lokșlș așestorș dozș memorabile versșri çe aș fșkștș.

„Que voulez-vous qu'il fit contre trois? qu'il mourut!”

Arș fi pșșșș neapșratș:

qu'il vécut..

Nș le vomș mai adșçe aminte niçi violingele, niçi ameninçșrile, niçi kalomniile, niçi violșrile kasselorș oamenilorș, niçi akszaișnele de kompote.

A 'nçetatș, a 'nçetatș mșlte ilegalitșçi, arbitrarsri; — mi șșeçmș kș vorș fi 'nçronate nentș etermitate.

În seara *alegeriî Domnitorșlș* datș dșmș aklamare nentșlșlș aș plekatș kș mșșiçele militariî massalale mi flori prin totș oramșlș; — kasse illșminate șrșlșçeaș din toate pșrçile mi toate șligele rșșnaș de strigștele întșsiasmate *Șrra! Șrra! Șrra! trșiaskș Prinçinatele-Șnite! trșiaskș Prinçlșlș Kșza! trșiaskș Adșnarea*.

Alegerea Pringșlșlș *Kșza* nș este nșmaî rșmșnerea kș trekștșlș, nș este nșmaî desfiinçarea konçunçionilor din datini, a abșzelorș, a violșrilorș; — este legalitatea, progresșlș, bine-fiinçã, este viitorșlș; — este mi mai mșltș çde kit toate așestea este *Șnirea, este Naçionalitatea*.

II. Gikaș çr

DEPEȘA DE LA 24 IANȘARIE, NOAȘTEA.

Kștre S. S. Pșrintele Mitropolitș.

Depeșã Prea S. V. am priimitș. Vș rog respnçedçi, fiçele gșvernșlșlș çine le are akșm?

Aleksandrș Ioan I.

DEPEȘA DE LA 25 IANȘARIE.

Mșlçmșeskș Adșnșriî elektive din Valaxia nentș votșlș șșș șșanimș de inkredere, mi deklarș ka priimeskș ka mșndrie mi rekșnomtingș de a fi Domnș alș çrçii Romșnșmiî prekșm șșnt Domnș Moldovei. — Aștentș respnçșș la întia denemș.

Aleksandrș Ioan I.

La așeste deneme s'a respnçșș kș kșimțkșmia çrçii romșnșmiî este la ordinile Mșriî sale.

Apoi totș în zioa de 25 se priimi çrșmțorșlș ofiçș prin telegrafș:

NOI ALESSANDRU IOAN I.

Kș mila lș Dșmnezeș mi voiçã naçionalș.

DOMN MOLDOVEI ȘI AL TEREI ROMANESTI.

Domnilor Kaïmakamî ai Çerei Romșnșmiî.

Vș invitșm a denșne fiçele gșvernșlșlș în mîna D-lșlș logofțt Ioan A. Filineskș mi D-lșlș logofțt Nikolae Goleskș, pe kare îi nșmimș pe çellș d'întiîș Ministrș nostrș sekretarș de statș la departamenteșlș jșsticiei, mi prezidentș konsilișlșlș, mi pe çellș de allș doilea ministrș nostrș sekretarș de statș la departamenteșlș din nșșntșrș.

Kontrasemnat: V. Alessandri.

Prin o a doșã deneme ofiçialș M. S. Domnșlș nostrș formș șnș ministerș proçivorș în kinșlș așesta;

Prezidentșlș konsilișlșlș mi ministrș jșsticiei D. Ioan A. Filineskș;

Ministrș din șntș D. N. Goleskș;

Ministrș kșltșlșlș mi allș instrçkçionei pșbliçe D. Ioan K. Kantakșzino;

Ministrș trebilorș din afarș D. Dimitrie Brștiansș;

Ministrș Finangelorș, D. Barbș Katargiș;

Ministrș kontrolșlșlș, D. Grigore Filineskș.

Astăzi 26 Ianuarie la 1 oră dăne amiază, sosi mi zăch ordină de zi către omțire prin D. generală Barbă Vlădoiană mefă allă omțirei:

### PRINCIPATELE-UNITE.

## NOI ALEXANDRU IOAN I

Kă mila lăi Dămnezeă mi voiuța națională  
DOMN MOLDOVEI ȘI ȚEREI-ROMĂNEȘTI.

*La țoi de față mi fitori sənătate.*

#### ORDIN DE ZI KĂTRE ARMIA ROMĂNIEI.

*Fraților de arme!*

Amă priimită kă măldămire manifestarea simțiriloră voastre de devotamentă către persoana Noastră; kăci ațea manifestare o konsiderămă kă zăch jărmintă sakră întră surjinierea mi apăgarea prințipiăli de frădie romănească, țe aă motivată alegerea Noastră kă Domniă allă Țării Romănești. Inima Noastră de omțeană mi de romăniă kă mindrie vede în pregărită Noastră, fi Romăniei adănați într'o singură mi ațeeamă simțire de patriotismă, de demnităte mi reinviere națională. Salțtare Voă, frațiloră de arme! Salțtare steagăli romăneskă țe a fostă părtată de Mihael Viteazăli! Patria romăniă mi Noi ne inkredem simțiriloră Voastre de onoare militară, nentă observarea strikței disiplineline, nentă păzirea ordinăli legală, mi nentă devotamentăli voastră nentă koroanele Moldaviei mi Țării Romănești într'zăite prin voiuța Nației Romăne din Prințiatele-Ţnite!

Dămnezeă să vă die în a să sfintă pază!

*26 Ianariă 1859, 1 oră dăne amiază.*

Vekeă kăimăkămie s'a retras în întănerekăli din kare emise, ministări noă a lăat kărmă dăreă mi lăskrează, noi nă țam postă să kază în gremelele păcedentei kăimăkămii, în privingă skimbărilor zănor fonkționari țe nă aă niță odată niță ză raport kă politika partidelor. Sânt alte lăkrări măi văne de făkăț.

Denștagii aă plekat la Moldova din partea kamerei, aă pornit asemenea măldăime de Țefțgeni partikșlari.

De la Moldova priimim săire kă adănarea a dekretat să se fakă o medalie nentă D-nii Paană mi V. Șterza, fostii kaimakami, kă aă meritat de la Patrie.

Streinii rebeli din Moldova kă Viersbiski sânt săb. țerțetare. De la Varna ațăm kă D. K. Negri, Nikă Katarșis etc. denștagii ai Moldovei eraă să pleče de akolo margi kă vaporăli la lokăli destinației lor.

Denștagii țe s'aă trimis înaintea M. S. Domniăli Aleksandru Ion I sânt: D. Skaralat Kregăleskă; Eminenția Sa Episkopăli Arșepăli; K. A. Roseti; A. Floreskă mi B. Ștăniănă.

Am fi dorit măli kă membri adănărei să nă fie păferății la fonkțiiile năbliče din ței alți țetădeni, nentă kăvinte kă ațesti membri trebăe să-mi aibă akția mi independența lor. Kănd ar înțene moda kă repăzintății nației să între kă păferingă în fokții, am dovedi kă obițășidi kă privilejiari, avem trebăingă de ză privilejiă noă kare nă esista pănză astăzi; am dovedi inkă kă țerem de la găvern o găsnățire oare kare personată mi fanta țea mare mi săblimă ar perde oare kăm din valoarea ei; apoi măi măli inkă adănarea s'ar păfățe în administrație săă administrația în adănare legislativă. Șperăm însă kă niste motive țe aă skăza lor într'o nețesitate momentanie, aă năstă să fakă ațeasta.

D. B.

### DEPARTUL

*Din Țisprăis ał konșraților nostri Denștagii Moldoveni la 19 Ianșapie nentă Konștantinopol.*

1859.

*D. Redaktor!*

Astă-ză de dimineagă, sosită aiți konșrații nostri Domni Denștagii Moldoveni; fără ekskortății de către mefăli mi žan-

darmăria poliției nănz la kărtășrile D-lop, țe li se păparasertă inkă de eră, la noșl Hôtel de Paris.

Pe măgă era măldăime atănni de oamăni kare se komăneă da măi mălte kornări, adikă: indăstriamă de la toate difăferiteze kornorații, măldăime de sțeni, Amăloiați, parte din voeri oramăli, ofițeri mi kiar soldați, zikă, ațesti ai nostri frați kare văzând ne Ștefi lor srmărindă-i; mi, imănni mi ei de simțimintă ațela năspăli, veniă în grăue a privi ne konșrații lor, mi măi mălță ne konfratele lor de arme D. Kolonel Mavrikie. În sfărmit din măgă, Domni Denștagii kondămi sânt la brașă de către amăloiați mi privați, alții liberi mi konvorbind kă țoiți, fără srmăriți măi de toată ponsăgieă Gărgălișli mi alți sțeni, nănz în portă; zăde malsăna kanoniă d'ăiți fiind păparată kă țoiți soldații trebășniomă, îi adăsta kă sțătreakă ne malsă Țăriei în Rășăigă, pănză a nă păne nițioră în barkă, măi întiă deskonerindă kanetele, D. Negri se adăreă kătre noporă în ațesti termenă kordială:

„Fraților! vă măldăim de văntătea inimilor D-țră; țe ne arștați srmărindă-ne nănz a păne nițioră ne barkă în akălamățiile D-v. de văkărie. Sântem, foarte veseă de noșle, le D-țră sântimentă, ne kare vi le gășărim măi mălț dăne kăm ne astentam. Nă ne-ădoim de D-țră mi niță kă ne am-ădoit v'ă dată... Ne păre destă de pă kă în ațeste minște n'am sșănem; ne mărginim nămăi d'ă vă zăče kă, kănd simțimentele ne sânt tot ațeă este destă prăvindă-ne să ne vorăeăkă ini-mile;... Tot țe vă păgăm akăm. Izăidilor frați; este să ne sțitați sșăferingele nației noastre țe le înțerkă în țrektăli seă, apăreșidi păzentăli kănd sântădi în akăză zănoi noșl păforpe de stată, nentă patrie-ne; mi, dăndă-ne kă kordialitate minăș-năli-ăltăia, să prăvim în viitorime; kăci nămăi atănci inimelă noastre țe akăm tak vor pătea sșăne văkărieă mi kăgetele lor, — sșăpăndă-vă ne dănele mi învărdimindă-ne mi noi zănză ne-ăltăli“...

Dăne ațeă domni Denștagii, salțtară în parte ne fie kare din notășli ațesti oramă, kă kare avăreă măldăimirea d'ă se kănoamăte, mi lăară adio de la dănni, adăkăndăle aminte d'ă nă sita kă sânt Romăni mi kă Romăni, kă nație în fine, țreșse să mi izăeăkă patrieă lor fără a se deskăraja, avănd kredingă în Dămnezeă mi șperănd la ză viitor ferice, în kontra opă kărsăia obstakol. Astfel konșrații nostri denștagii, akăștați de soldații mi komandăriș se imăbarkă în entăsiastele akălamății ale noporăli srmate de Șra! Șra; țrăiăskă Romăniă mi Moldăvieă. Înaintea d'ă da D. komandăriș al flotilei signălișli deapărtăli; Domni denștagii fără salțtați kă din partea noporăli, (săă măi vine anăției,) kă o detășăntăre de țănză; dăne ațeă, D. Negri mi kolegii sei, pădikăndă-se în nițoare ne păna șalășnei, salțtară mi dănni ne noporă.

1859 Ianșapie 19. **Mihael T. Ștăteskă.**  
*Gisprăis.*

#### LA . . . .

Ţnde este, ferioară dăče Dăče mi sșăv amor?  
Dorăli inima-mi nă-đi dăče-  
Intr'ănz lăng sășniin de dor?  
Zile, nopți desfățtoare,  
Vin, se dăk mi varsă lin  
Desfățeri amăritoare  
Pe al viegei frațed sîn;  
Pentă mină, noantă mare  
Noante țe nă are zori,  
S'a întins în întristare  
Peste ani-mi kăltori!  
Kăci al viegei soare dăče  
Țe o poate risini,  
Zile dăči nă măi adăče.  
Doamne! Doamne! voiă mări!  
1859.

#### ȘPRIZKĂRIE.

Este mare țeartă între marii patrioți desne fanta țea mare. Fie kare zăče: „eă am fost țel dănti de păreă nentă Kăza!“ Dăka altă ar fi emiț, din srmă țe ar fi zisă ațesti patrioți?  
Ar fi zisă tot ațeă; skimbănd nămăi nămele păpăriș al aleșli.  
Kăimăkămia aă fost amăningăță de doră bombe mari, ză ațeă țe a plesnit în tavan; țai-l-ăltă ațeă țe a plesnită în srmă alegerilor; țea din srmă a făkăț efekt.  
D. B.